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tanulmányának célja, hogy felhívja a figyelmet a kommunikáció fontosságára a 

in
akadályok leküzdésére, a kockázatok csökkentésére egészségügyi szolgáltatók 
számára. Vizsgálják a nyelvi akadályokból származó veszélyeket az egyén 

llátás biztosítására, megfogalmazzák nemzeti szinten 
szükséges politikák és rendszerek létrehozásának szükségességét, azonban a gazdasági 
szempontot, a kiadásokra gyakorolt hatásokat figyelmen kívül hagyják. 

Doyle és munkatársai [4] 55 tanulmányból származó bizonyítékokat összefoglaló 
publikációjukban a betegtapasztalatok és a klinikai biztonság és hatékonyság 

demográfiai 
csoportok körében. Tanulmányunk szempontjából fontos eredményeik között emeljük, 
hogy:

- a betegek által bejelentett hibák csupán 2%-a származott orvosi hibából, a 
legtöbben félreértést, viselkedési vagy kommunikációs problémát éltek meg az 
egészségügyi dolgozók irányából;

- a döntési segédletekkel kapcsolatos kutatásokból kiderült, hogy a betegek 

- a sebészeti beavatkozások kockázatainak tudatosítása 23%-kal csökkentette a 

-
szívinfarktusból való jobb felépüléssel [4].

A 
költségekkel való összefüggéseket a hatékonyság témakörében.
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A betegközpontú orvosi ellátással összefüggésben világszerte számos tanulmány, 
empirikus kutatás készült. Flickinger és munkatársai [6] azt vizsgálták, hogy 
befolyásolja e a HIV betegek és az ellátó közötti interakció a betegek megtartását az 

erületen. Lineáris regressziót 

összefüggéseket. A többváltozós elemzés eredménye szerint, ha a szolgáltatók 
méltósággal és tisztelettel bántak velük, figyelmesen meghallg

vizsgáltak, arra rávilágítottak, hogy a HIV betegek ellátásban való részvétele 

mind a beteg közös érdeke, hatással van az egészségügyi kimenetekre és értékre.

betegközpontú 
kárigények csökkenését, az orvos-
csökkenését, az egészségbiztosítási költségek csökkenését [13, 18, 21].

-
- [4]

-
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Angol nyelven a tudományos folyóiratok és tanulmányok nagy számban 
közölnek, például a Journal of Health Communication folyóirat olyan tanulmányokat, 
melyek az egészségügyi kommunikáció hatását vizsgálják gazdasági aspektusból, a 

Health Economics, mely szintén kifejezetten az egészségügy gazdasági vonatkozásait 
tárgyalja. Itt találhatók olyan publikációk, melyek az egészségügyi kommunikáció 
hatását vizsgálják a közegészségügyi programok hatékonyságára. A harmadik 

American Journal of Public Health. 
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A vizsgált szakirodalmak rávilágítottak arra, hogy az orvosi kommunikáció 

egészségügyi kommunik

- A betegellátás hatékonysága és azok költségekre gyakorolt hatása: a két fél 
közötti hatékony kommunikáció csökkenti a téves diagnózisok, szükségtelen 
vizsgálatok, helytelen kezelések számát. Amennyiben az orvos megismeri a beteg 

a beteg felé a kezelési tervet, megérteti vele annak szükségességét, a beteg felfogja, 
hogy miért van szüksége bizonyos beavatkozásokra, vizsgálatokra, azokra el is megy, 
csökkenhetnek a felesleges költségek.

- A beteg elégedettségének gazdasági hatásai: a jó kommunikáció hozzájárul a 
beteg elégedettségéhez, mely leginkább közvetett módon van hatásokkal a költségekre. 
Ugyanakkor az is megállapítható, hogy az elégedett betegek tesznek jogi lépéseket a 
szolgáltatók ellen.

- A betegkövetés hatással van a gyógyulási költségekre: a hatékony orvosi 
kommunikáció hozzájárul ahhoz, hogy a betegek nagyobb hajlandóságot mutassanak a 

kialakulásának esélye, megértik a gyógyszeres kezelés fontosságát, helyes 
gyógyszereket szednek. Ezek be nem tartása újabb kórházi ellátás igényét vetheti fel.

- Az egészségügyi team-en belüli hatékony kommunikáció hatással van a 
dolgozókra, munkájukra, elégedettségükre, ezáltal lojálisabbak munkahelyükhöz. A 
számukra biztosított kommunikációs tréningek költségei bár rövid távon többlet 
kiadást termelnek az intézményeknek, hosszú távon a befektetés megtérül. A kevésbé 
stresszes munkavállaló elégedett munkahelyén, tehát nem hagyja el azt és keres új 
állást, ugyanakkor az új dolgozók toborzása és képzése komoly költségeket jelent az 
egészségügyi intézményeknek.

- Az egészségügyi kommunikáció gazdasági hatásainak vizsgálatakor ki kell térni 
a technológiai fejlesztések és beruházások hatásaira is, hiszen a digitális eszközökkel 
való támogatás egy intézmény számára komoly beruházásokat igényelhet rövid távon, 
hosszú távon csökkenti az ellátás költségeit, ugyanakkor fejlesztést igényel az 
egészségügyi dolgozók részére.

-
kapcsolatrendszerét e kérdéskörben. A betegek az egészségügyi piacokon egyre több 
választ

piacon.

Az orvosi kommunikáció fejlesztése nem csupán az egészségügyi ellátás 

egészségügyi szolgáltatók versenyképességéhez, illetve mind rövid mind hosszú távon 
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sal bír. Az orvosi kommunikáció gazdasági hatásainak 

vált.

-

- -

[4]
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